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PREFAȚĂ 
 

 

Suntem martorii apariției unei lucrări interesante, respectiv „DICȚIONAR DE 

AFORISME ȘI CITATE CELEBRE”, în urma efortului îndelungat al celor doi 

autori. Acest demers științific cuprinde un volum însemnat de aforisme și citate 

celebre al unor autori începând din antichitate și până în conteporaneitate și anume 

oameni de știință, politicieni, filosofi, oameni de cultură, comandanți militari, 

sportivi, etc. Faptul că cei doi autori sunt doctori în Științe Militare și-a pus amprenta 

asupra conținutului dicționarului. 

Cei doi autori au mai colaborat la întocmirea unor importante articole în 

publicațiile Secției de Științe Militare a ACADEMIEI OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ 

DIN ROMÂNIA respectiv Revista de Științe Militare (“Influența crizelor financiare 

asupra stării de securitate” și “Problemele războiului și știința”) și în Annals series 

on military sciences (The influence of financial crisis on security, WAR 

PROBLEMS AND SCIENCE). 

Așa cum se subliniază în dictonul – Cărțile au destinul lor – apreciez că aceasta 

va avea un destin frumos astfel încât să fie citită și consultată în mod util având în 

vedere că tot ce este scris aici reprezintă “Cuvinte înaripate” așa cum reitera Homer 

în Iliada. 

Nu puteți rămâne nemișcati la conținutul cugetărilor dintre care unele provin 

începând cu mii de ani în urmă reprezentând o moștenire vechea a gândirii omenești 

pentru că istoria aforismelor și citatelor celebre a însoțit permanent evoluția omenirii. 

Parcurgerea acestui dicționar nu presupune eforturi intelectuale deosebite, dar 

câștigurile pe plan moral și etic depășesc cu mult valoarea timpului consumat pentru 

consultare.  

Studiul acestui dicționar conduce la dezvoltarea unor competențe deosebite 

privind activitatea umană în general, supunându-ne acțiunea proprie învățămintelor 

emanate din paginile acestei lucrări. Nu poți rămâne fără a fi impresionat de 

remarcile de genul: „Adevărata armă este mintea”; „Adevărata disciplină se obține 

prin convingere și nu cu ajutorul codului penal”; “Adevărata istorie este aceea a 

maximelor şi părerilor mai degrabă, decât aceea a războaielor şi a tratatelor”; “Calea 

spre succes este să îţi impui mereu un standard mai înalt decât îţi impun alţii”; 

„Educaţia – prima mare nevoie a unui popor”; “Mai bine este să demonstrezi o dată, 

decât să explici de douăzeci de ori” care reprezintă o mică parte din multitudinea de 

învățăminte. 

Acest dicționar este binevenit întrucât ne lămurește asupra unor expresii pe 

care le întâlnim, dar a căror semnificație și origine nu le cunoaștem totdeauna. De 

asemenea, fără a fi lipsiți de modestie, folosirea unor aforisme sau citate din această 

lucrare, fie în vorbirea curentă, dar și în unele opere scrise conferă un nivel de 

educație ridicat. Nu în ultimul rând apelând la acest demers creator, suntem feriți de 
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unele greșeli pe care le putem produce din necunoaștere sau ignoranță. Dicționarul 

poate fi considerat un ghid în drumul fiecăruia în viața zilnică, dar și cea științifică. 

Oricum expresiile din lucrare ne pun serios pe gânduri și ne îndeamnă să ne revedem, 

de multe ori, viața în general, comportamentul cotidian, atitudinea față de tot ceea ce 

facem și gîndim.  

Citind aforismele și citatele prezente vom fi un exigent partener în discuțiile și 

comportamentul semenilor noștri și deci și un posibil element de influență pozitiv în 

mediul în care trăim: familie, instituții de învățământ, colectiv de muncă și în 

societate în general.  

Acestea sunt doar câteva din argumentele prin care vă îndemn să fiți 

beneficiarii acestui demers științific. 

 

Gl.(r.) Prof.univ.dr. Teodor FRUNZETI, 

Președintele Secției de Științe Militare a 

ACADEMIEI OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ DIN ROMÂNIA 
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CUVÂNT ÎNAINTE 

 
 

După intense eforturi, pe durata a mai mulți ani, am ajuns la forma actuală a 

acestui dicționar. Aforismele și citatele sunt ale unor oameni de știință, politicieni, 

oameni de cultură, comandanți militari, filosofi din antichitate și până în zilele 

noastre , personalități din foarte multe domenii de activitate. 

De la început trei explicații: 

1. De ce am adoptat forma de dicționar a lucrării. 

Se observă că aforismele și citatele sunt așezate în ordinea alfabetică, în funcție 

de prima literă cu care încep acestea, în cadrul fiecărei litere din alfabet, în ordinea 

din alfabetul român. De asemenea, în cadrul fiecărei litere, aforismele și citatele sunt 

înscrise tot în ordine alfabetică. Această opțiune ne-a facilitat realizarea lucrării și 

prevenirea repetării unor entități din dicționar. 

2. De ce forma numelui unor autori diferă, nesemnificativ, în cadrul 

dicționarului. 

Numele autorilor au fost preluate așa cum erau înscrise în diferite surse, ceea 

ce apreciem că nu creează dificultăți pentru cititori. Nu credem că cineva confundă 

numele de NAPELEON I cu cel de NAPOLEON BONAPARTE, CORNELIUS 

TACITUS cu TACITUS, K. CLAUSEWITZ cu CLAUSEWITZ, WILLIAM 

SHAKESPEARE cu SHAKESPEARE și exemplele pot continua din conținutul 

demersului nostru. Am considerat că prin această modalitate nu se schimbă 

apartenența aforismelor sau a citatelor și nici nu se creează confuzii pentru cititori 

referitoare la autori. Nu am evitat să selectăm unele aforisme și citate ale căror autori 

nu au fost identificați de către noi din bibliografia apelată trcând în dreptul acestora 

cuvintele anonim, necunoscut sau proverb. Considerăm totuși că la un asemenea gen 

de lucrare nu numele autorului este de reținut cât mai ales înțelepciunea cuprinsă în 

aforism sau citat și deci învățămintele cu impact asupra cititorilor. 

3. Neindicarea surselor de proveniență a aforismmelor și citatelor. 

În primul rând cei doi autori nu-și revendică apartenența niciunui aforism sau 

citat. În al doilea rând includerea bibliografiei pentru fiecare entitate din dicționar ar 

fi condus aproape la o dublare a volumului lucrării noastre. 

Prin acest dicționar punem în fața cititorilor reflecții profunde rezultate din 

cercetările științifice și din experența obținută în diverse activități umane. Desigur că 

există o diversitate mare de aforisme și citate celebre. Noi ne-am oprit asupra celor 

de față considerându-le mai semnificative pentru impactul asupra gândirii și acțiunii 

celor care le citesc. 

Foarte multe aforisme și citate sunt preluate de la Societatea Culturală 

„CITATEPEDIA”. 
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Lucrarea nu se adresează doar celor de o anumită vârstă sau dintr-un anumit 

domeniu. Ea poate fi citită cu multă ușurință de către o mare diversitate de beneficiari 

care vor aprecia valoarea conținutului după propriile criterii. 

Parcurgând, cu multă ușurință paginile de față, se va observa profunzimea 

gândirii umane încă din cele mai vechi timpuri, dar și concluzii relativ diferite de la 

un autor la altul, ca urmare a etapelor diferite în care au trăit sau a experienței 

fiecăruia. 

Conținutul dicționarului este donator de cultură, nu este politizat și nu a exclus 

niciun adevăr. Prezentele aforisme și citate generează valori comune și o inteligență 

profundă și creatoare. 

Ne bucurăm dacă demersul nostru va avea un impact asupra cititorilor și va 

influența pozitiv gândirea și activitatea de zi cu zi. 

 

Autorii 
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A 
 

 

A avea curaj înseamnă să te ridici și să vorbești. Tot de curaj însă ai nevoie ca să stai 

și să asculți.  

Winston Churchill 

A avea fără a te bucura de ceea ce ai nu înseamnă nimic. 

Esop 

Abilitatea este de mică importanță fără oportunitate. 

Napoleon I 

Abundenţa podoabelor dăunează efectului. 

Honore De Balzac 

Academiei Române, şase sute mii de lei, capital pentru publicaţiuni. 

Testament Carol I 

Acasă este acolo unde-ţi este inima. 

Pliniu cel Bătrân 

Acasă este unde lucrez, iar eu lucrez pretutindeni. 

Alfred Nobel 

Acea pace care se naşte din frică şi nu din inimă, este opusul păcii. 

Gersonides 

Această scăpare a suferinţei mute prin farmecul exprimării este binefacerea ce o 

revarsă poetul de geniu asupra oamenilor ce-l ascultă, poezia lui devine o parte 

integrantă a sufletului lor şi el trăieşte de acum înainte în viaţa poporului său. 

Titu Maiorescu 

Această scurtă viață pe care o aveți poate fi transformată într-un paradis floarea de 

lotus a paradisului. 

 Osho 

Această zi este un monument veșnic pentru curaj și mare curaj de soldați români, în 

cazul în care toate infanterie, cavalerie și artilerie au luptat cu disperare. Dorința 

tuturor de a muri la fața locului, și să nu cedeze la inamic.  

Mikhail Kutuzov 

Acela care vrea să pedepsească în mod judicios, nu pedepseşte din pricina faptei rele 

care este un lucru trecut, căci nu s-ar putea face ca ceea ce s-a săvârşit să nu se fi 

https://ro.warbletoncouncil.org/frases-napoleon-bonaparte-1595#menu-48
http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Gersonides


8 

săvârşit, ci pedepseşte în vederea viitorului, pentru ca vinovatul să nu mai cadă în 

greşeală şi pentru ca pedeapsa lui să-i înfrâneze pe ceilalţi. 

Platon 

Acel război este drept, ceea ce este necesar, și acea armă este sacră, pentru ultima 

speranță. 

 Niccolo Machiavelli 

Acest pământ al Moldovii n-au fost aşedzat de demult de oameni, să fie fost trăit într-

însul cu pace, ce în câteva rânduri au fost şi pustiiu. Deci pentru acee nu să află 

letopiseţe scrisă de pământeni vechi. Ce de la o vreme, de la descălecatul lui Dragoş-

vodă, târziu s-au apucat Urechi vornicul de au scris istoriile a doi istorici leşeşti. Şi 

l-au scris pănă la domnia lui Aron-vodă. 

 Ion Neculce  

Acolo unde armata depinde de oameni, mai devreme sau mai târziu se dovedește că 

guvernul depinde de armată. 

Antoine de Rivarol 

Acolo unde există acord, există victorie.  

Proverb latin 

Acolo unde lipsește legea, trebuie să judecăm lucrurile după normele rațiunii și ale 

echității. 

Demostene  

Acolo unde nu există încredere în micii comandanți, unde asupra lor se exercită tutela 

permanent a ofițerilor, acolo nu poate exista niciodată un corp de mici comandanți 

în adevărul înțeles al cuvântului și, prin urmare, nu vor fi nici subunități bune. 

G.K. Jukov 

Acolo unde se zbiară nu există o adevărată cunoaştere. 

Leonardo da Vinci 

Acolo unde talentele tale se întâlnesc cu nevoile lumii, acolo este vocația ta. 

 Aristotel 

A comanda este o știință și o artă. Este o știință prin cunoașterea datelor necesare 

orientării generale, este o artă în aplicarea acestora la fiecare caz particular. 

I. Jitianu 

A conduce oameni neînvățați la război este ca și cum i-ai da afară. 

 Confucius 
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A crede că faci lucruri mari fără luptă, este o idée cu caracter himeric. 

R. de Montecuccoli  

Activitatea vieţii se manifestă prin iubire. Omul nu poate spori iubirea din sine, 

pentru că iubirea este esenţa vieţii înseşi. Omul poate numai să distrugă piedicile din 

calea manifestării iubirii. În asta constă viaţa omului, iar eforturile lui trebuie 

îndreptate în această direcţie. 

Lev Tolstoi  

Activităţi ale serviciilor secrete [ca poliţie politică] venite din istorie, prezente 

extrem de intens astăzi, şi care răstoarnă primitiv Ordinea Constitională actuală în 

România, pe anumite direcţii legate de Declaraţia Universală a drepturilor şi 

libertăţilor cetăţeneşti. 

Mihail Kogălniceanu 

Acțiunile neprevăzute îi îngrozesc pe dușmani, pe când cele obișnuite nu au aceeași 

valoare. 

Vegetius 

Acţiunile noastre ne influenţează tot atât cât le influenţăm noi. 

Eugen Barbu 

Acum ce e de făcut? De murit nu vreau să mor şi poate că nici n-oi să mor aşa curând, 

cu toate acestea starea sănătăţii mele prezente e periculoasă sau cel puţin 

nefavorabilă şi să intru cu ea în iarnă, şi mai rău!... Parcă-l văd pe tătuţa cum se 

întristează şi cum o fi zicând: oho, dacă-l trimet la Italia, apoi rău trebuie să mai steie 

cu bietul Ciprian. Dar nu-i aşa. Spre a evita pe viitor bolire mai grea, spre a întări 

plămânile şi a evita o tuberculoză, care uşor s-ar putea furişa, e mai bine să mă duc 

şi să mă restaurez, decât mai târziu, când n-a mai folosi la nimica. 

Ciprian Porumbescu  

Acum, iată se desprimăvărează (…). Sufletul poporului nostru, sângerând încă de 

rănile vechii vieți, așteaptă, ca o arătură proaspătă, sămânța binecuvântată, din care 

va răsări viața cea nouă. 

Ziarul “Dacia”, nr. 15/21 decembrie 1918 

A cumpăni bine mijloacele și împrejurările către un scop dat este o mare artă a 

strategiei. 

S. Scheletti  

Acum se luptă nu atât de multe arme ca mintea ... 

F.M. Dostoevski 
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A cunoaşte Adevărul şi a nu spune tot Adevărul înseamnă a fi complicele 

falsificatorilor! 

Dimitrie Gusti  

A demonstra existenţa unei cauze prime a vieţii, imateriale, unice şi infinit înţelepte 

– iată limita sublimă la care ajunge fiziologia. Această cauză primă este Dumnezeu. 

Nicolae Paulescu 

Adepţii materialismului au repetat de atâtea ori că ştiinţa modernă a izgonit definitiv 

din domeniul său ideea de Dumnezeu, au ştiut să manevreze atât de bine conştiinţele, 

încât astăzi multora le este ruşine să pronunţe public cuvântul Dumnezeu. Toate 

acestea s-au făcut în numele ştiinţei. Şi totuşi, marii savanţi, creatorii şi gloriile 

ştiinţei au admis toţi şi chiar au proclamat existenţa lui Dumnezeu. 

Nicolae Paulescu 

Adeseori noi, pe neaşteptate, la un anumit ceas, întâlnim un om care izgoneşte 

întunericul adunat în sufletul nostru, rezolvând pe nepusă masă vreo problemă cu 

care ne confruntăm. Nu arareori se întâmplă să auzim de la vreun alt om un cuvânt 

care ne atinge sufletul, ori să spunem cuiva vreun cuvânt de îmbărbătare. Sau deodată 

primim o scrisoare de la cineva, mai cu seamă atunci când ne este de trebuinţă. Ori, 

încurcaţi în problemele vieţii, cu deznădejde încercăm să găsim o rezolvare cu 

puţinele noaste puteri, căutând ieşire dintr-un impas; când deodată ni se întâmplă 

ceva care schimbă radical situaţia. Prin urmare şi întâlnirea neobişnuită, şi cuvântul, 

şi scrisoarea, şi întâmplarea, toate sunt semne date nouă fie ca pedeapsă, fie ca luare-

aminte, fie ca înţelepţire, fie ca adeverire, fie ca o chemare la pocăinţă. 

Sfântul Nicolae Velimirovici 

Adevărata armă este mintea.  

 Terry Goodkind 

Adevărata disciplină se obține prin convingere și nu cu ajutorul codului penal. 

G. Douhet 

Adevărata istorie este aceea a maximelor şi părerilor mai degrabă, decât aceea a 

războaielor şi a tratatelor. 

Anatole France 

Adevărata înţelepciune constă în a realiza că nu ştii nimic. 

Socrate 

Adevărata noblețe este scutită de teamă. 

Marcus Tullius Cicero 
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Adevărata prietenie este o floare care creşte foarte încet. 
George Washington 

 
Adevărate sunt sentimentele. Ficţiuni sunt împrejurările. 

Marin Preda 

Adevăratul curaj este prudenţa. 
Euripide 

Adevăratul optimism înseamnă a conştientiza problemele, dar şi a detecta soluţiile, a 
recunoaşte dificultăţile, a fi încredinţat că pot fi depăşite, a constata părţile negative, 
accentuându-le pe cele pozitive, expunerea la tot ce poate fi mai rău, dar aşteptând să se 
întâmple cel mai bun lucru, a avea toate motivele să ne plângem, dar a alege să zâmbim. 

 William Arthur Ward 

Adevăratul succes înseamnă să nu te oprești niciodată din a îmbunătăți. 
 Jordan Belfort 

Adevăraţii învingători nu sunt cei care ajung în vârf, ci cei care ajung cel mai departe 
pe drumurile cele mai rele. S-ar putea ca despre victoria ta să nu se scrie niciodată 
pe pagina întâi a a ziarelor. Dar tu vei şti despre ea, şi asta contează. 

Ernest A. Fitzgerald 

Adevărul devine prima victimă a războiului. 
 Johnson Hiram 

Adevărul e că, de îndată ce nu mai suntem nevoiți să ne îngrijim de viața noastră, nu 
mai știm ce să facem cu ea și o irosim cu totul.  

 Andre Gide  

Adevărul e că materia, fiind calitatea vădită, se impune cu mai multă evidenţă percepţiunii, 
fiind luată ca substanţă, ca nucleul (sâmburele) lumii. De fapt, avem numai împreunarea 
elementelor care alcătuiesc un tot – lumea. Când zicem substanţă, înţelegem elementele 
lumii sau ceva analog, mai conform cu realitatea; substanţa reprezintă legătura de unire a 
elementelor care construiesc lumea. În acest fel, cuvântul substanţă exprimă indirect ideea 
unui tot invizibil – lumea întreagă. E de observat că astfel înţeleasă substanţa, o putem 
analiza ca ceva ce poate fi cunoscut. Căci, din clipa ce avem o îndrumare în cunoaşterea 
raportului elementelor care alcătuiesc lumea, totul e aflat. (...) Revenind la materie, 
amintesc cele trei chestiuni care adesea se pun: materia este nesfârşit de mare, sau este 
mărginită? Se divizează la infinit, ori până la o limită oarecare? Este de un fel, sau de mai 
multe feluri? Toate aceste întrebări se pun şi elementelor constitutive ale lumii, care trebuie 
să fie rezolvate în acest sens. 

Vasile Conta 

 

http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Marin+Preda
http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Ernest+A.+Fitzgerald
http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Vasile+Conta
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Adevărul este atât de obscur în zilele acestea, iar falsitatea atât de bine 
împământenită, încât dacă nu iubim adevărul nu îl putem cunoaște. 

 Blaise Pascal 

Adevărul este că știți mereu ce trebuie să faceți. Partea grea o face. 
Norman Schwarzkopf  

Adevărul este în imaginaţie. 
Eugen Ionesco 

Adevărul financiar poate fi cinic, nemilos, dar apare şi tendinţa cealaltă, de a se vorbi 
ca imperativă despre nevoile sociale şi să nu se vorbească despre aspectul financiar. 

Mugur Isărescu 

Adevărul izbucneşte, la urma urmei, în ciuda prefăcătoriei. 
Leonardo da Vinci 

Adevărul învinge, indiferent de soarta celor care l-au servit. 
Gheorghe Brătianu 

Adevărul nu se schimbă pentru că este crezut sau nu de majoritatea oamenilor. 
Giordano Bruno 

Adevărul se găseşte întotdeauna în simplitate, şi nu în multiplicitatea şi confuzia 
lucrurilor. 

Isaac Newton 

Adevărurile fundamentale rămân aceleaşi pentru toate timpurile. 
 A.D. Xenopol 

Adio are un sunet dulce de repulsie. Rămas bun este scurt şi definitiv, un cuvânt cu 
dinţi ascuţiţi ce muşcă cordonul care leagă trecutul de viitor. 

John Steinbeck 

Admiraţia este un sentiment luminos care, când apare în toată puritatea lui, repezintă 
negreşit o pornire înaltă a sufletului uman şi ridică într-adevăr pe om deasupra 
animalului, sentiment mult arătat şi puţin simţit care are soarta metalelor nobile şi a 
diamantului: este des imitat, şi imitat câteodată aşa de bine, încât înşeală chiar ochiul 
cel mai atent. 

Alexandru Philippide 

Adolescenţa este timpul în care luăm universul prea în serios. 
Mihai Ralea 

Ador arta... când sunt singur cu notele mele muzicale, inima îmi tresare şi ochii îmi 
lăcrimează şi emoţiile şi bucuriile pe care le trăiesc sunt prea mult de îndurat. 

Giuseppe Verdi 
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A duce război înseamnă totdeauna a lua cu asalt. 

Friedric II 

Adunarea națională a tuturor românilor din Transilvania, Banat și Țara Ungurească, 

adunați prin reprezentanții lor îndreptățiți la Alba Iulia în ziua de 18 noiembrie / 1 

decembrie 1918, decretează unirea acelor români și a tuturor teritoriilor locuite de 

dânșii cu România. Adunarea proclamă îndeosebi dreptul inalienabil al națiunii 

române la întreg Banatul, cuprins între Mureș, Tisa și Dunăre. 

Rezoluția de la Alba Iulia - 1 Decembrie 1918 

Adunând binele care din citiri de cărţi bune şi folositoare, care din călătorii, care din 

întâlniri şi adunări cu oamenii de neamuri luminate să-l împărtăşim compatrioţilor 

noştri şi să-l sădim în pământul nostru, spre rodire înmulţită. 

Dinicu Golescu 

A durat trei ani pregătirea pentru zborul cosmic. Am fost al 103-lea cosmonaut din lume. 

Acum sunt cam 540 de cosmonauţi în 36 de ţări. România a fost a 11-a ţară din lume, 

împreună cu URSS şi Statele Unite, care a trimis oameni în spaţiul cosmic atunci. 

Dumitru Prunariu 

A face război este o chestiune de reflecție, o combinație de idei, anticipare, raționare 

în profunzime și folosirea mijloacelor disponibile. 

Paul Gideon Joly de Maizeroy 

Afectul faţă de un lucru pe care ni-l imaginăm necesar este în aceleaşi împrejurări 

mai intens decât faţă de un lucru posibil sau întâmplător care adică nu este necesar. 

Baruch Spinoza 

A fi mândru de victorie e primul pas spre calea distrugerii, iar a fi complet învins e 

primul pas spre ziua victoriei. 

Eiji Yoshikawa 

A fi soldat înseamnă: când ai foame să nu mănânci; când ești oboist să mergi; când nu mai 

poți să te duci pe tine însuți să dai ajutor unui camarad rănit; iata ce înseamnă a fi soldat. 

B. Kleber 

A fi un dascăl de înţelepciune ar însemna ceva mai mult decât un discipol care încă nu a 

ajuns destul de departe spre a se conduce pe sine, şi cu atât mai puţin pe alţii, în aşteptarea 

certă de a atinge un ţel atât de înalt; aceasta ar însemna a fi un maestru în cunoaşterea 

înţelepciunii, ceea ce vrea să spună mai mult decât îşi va atribui lui însuşi un om modest. 

Immanuel Kant  

 

http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Eiji+Yoshikawa
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A gândi și a acționa, a acționa și a gândi sunt suma oricărei înțelepciuni. Și una, și 
cealaltă trebuie să își alterneze veșnic efectul în viață, la fel ca inspirația și expirația. 
Trebuie să supunem acțiunea la proba gândirii, iar gândirea – la proba acțiunii. 

 Johann Goethe 

Agricultura este maica neamului omenesc care hrăneşte fiii săi. 
Mihail Kogălniceanu 

Ah! Botticelli! Farmecul şi eleganţa pasiunii în suferinţă, sentimentele profunde ale 
tristeţii în desfătare! Tot sufletul nostru modern se dezvăluie în această vrajă 
neliniştitoare pe care nicio operă de artist nu a arătat-o încă. 

Emile Zola 

A hrăni fără a instrui este cel mai mare păcat al părintelui. 
Proverb japonez 

Ai bani, mănânci, nu ai, nu ți-e foame. 
Anonim  
Aicea, printre Ardeleni, mă simt acasă. 
În fiecare văd un nepot de-al lui Horea, de-al lui Iancu. 
Ai! ce s-or mişca-ntr-o bună zi Munţii Apuseni, 
Ce s-or urni din loc, ca urieşii! 
Mi-am ridicat privirile spre cer, 
Dar nu-mi spune nimic mătreaţa lui de stele, 
Nici luna lustuită ca tingirea. 
Îmi pun în schimb urechea pe inima ţării 
Şi-aud bătăi neregulate prin gemete surde... 
Freamătă pădurea românească, 
Ca-n preajma vijeliei! 
Mi-am culcat capul pe lutul străbun 
Alăturea de alţii 
Ce mestecă prin somn cuvinte fără sens. 
Şi-am vrut să dorm. 
Eu însă-aud, în noaptea ce se lasă, 
Şuier de piatră pe tăiş de coasă... 

Mihai Beniuc 

Aici se joacă o operă de Jommeli. E frumoasă, dar prea cizelată şi învechită pentru 
teatru... Dansurile sunt insuportabil de pompoase... Regele are o educaţie de stricat 
ca toţi napolitanii şi în timpul spectacolului stă în picioare pe un scăunel, ca să pară 
ceva mai înalt decât Regina... 

Wolfgang Amadeus Mozart  

 

http://proverbe.citatepedia.ro/din.php?d=proverbe+japoneze
http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Mihai+Beniuc
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Ai dușmani? Foarte bine! Înseamnă că, la un moment dat, ai luptat și tu pentru ceva 

în viață. 

Winston Churchill 

Ai grijă, după ce ai câștigat, ca mai târziu să nu regreți victoria.  

Marcus Porcius Cato 

A imita vulturul, care se pierde în albastrul cerului, a fost din cele mai vechi timpuri, o vie 

dorinţă a omului legat prin legea gravitaţiunii generale de pământul pe care s-a născut. 

Aurel Vlaicu  

Ai impresia că un copil nu face nimic important în primii ani de viaţă? Cum aşa? Să 

fii fericit înseamnă nimic? Să nu faci altceva toată ziua decât să sari, să te joci şi să 

fugi cât te ţin puterile? Niciodată în viaţă nu vei mai fi atât de ocupat. 

Jean-Jacques Rousseau 

A iubi înseamnă a găsi plăcere în binele, perfecţiunea şi fericirea altuia. 

Gottfried Leibniz 

A iubi înseamnă nu numai a te împlini în celălalt, ci şi a-l ajuta pe celălalt să se 

împlinească, potrivit propriei legi interioare. 

Platon 

Ai văzut cumva în ochii învinşilor soldaţi voinţa tristă de-a trăi? 

Tassos Livaditis 

Ajuns pe un mic tăpşan, leapădă sacul din spate și odineşte-te. Oodineşte-te şi bea 

din necuprinsa splendoare, din nemăsurata şi sfânta frumuseţe a naturii. 

Şerban Ţiţeica 

Ajuţi numai pe cineva ce, chiar când nu mai poate, vrea. 

Henrik Ibsen 

Alegerile noastre în viață arată cine suntem, mult mai mult ca abilitățile noastre. 

J. K. Rowling 

Alexandru, Cezar, Carol cel Mare și cu mine am întemeiat imperii. Dar pe ce ne 

bazăm creațiile geniului nostru? Pe putere. Iisus Hristos și-a întemeiat imperiul pe 

iubire; și în această oră milioane de oameni ar muri pentru el. 

Napoleon I 

A-l surprinde pe inamic este același lucru cu a-l forța să lupte contra voinței sale, 

într-o situație care nu-i convine. 

I. Manolescu 

 

https://cuvintecelebre.ro/citate/autori/winston-churchill/
http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Tassos+Livaditis
https://ro.warbletoncouncil.org/frases-napoleon-bonaparte-1595#menu-60
https://ro.warbletoncouncil.org/frases-napoleon-bonaparte-1595#menu-60
https://ro.warbletoncouncil.org/frases-napoleon-bonaparte-1595#menu-60
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A lucra este o datorie absolut trebuincioasă omului social. 

Jean-Jacques Rousseau 

A manevra înseamnă a conduce cu o mână energică o masă de oameni, cu o iuțeală 

cât mai mare, astfel ca ea să ajungă la punctul decisiv, cu o superioritate materială și 

morală față de adversar. 

N. Marselli 

Am avut ambiţia nu numai de a merge mai departe decât a ajuns Omul vreodată, ci 

atât de departe cât îi este omului posibil să ajungă. 

James Cook 

Ambiţia mă ţine tânăr. Din nefericire, nu poţi recomandă cuiva să fie ambiţios, pentru 

că asta e o trăsătură pe care o ai sau nu o ai. Dar ca să faci ceva în viaţa e musai să 

fii ambiţios, să vrei să faci ceva, altfel te prăbuşeşti psihic. 

Neagu Djuvara 

Am considerat întotdeauna căsătoria ca fiind unul dintre cele mai importante 

evenimente din viaţa unui om, temelia fericirii sau a nenorocirii. 

George Washington 

Am cu mine doi zei, Puterea de Convingere şi Constrângerea. 

Temistocle 

Am cunoscut o mulţime de inşi care ţin în buzunar caieţele dolofane pline de sentinţe 

solemne, bune de plasat în felurite conversaţii de salon. Alţii răspund oricărei 

întrebări printr-o puzderie de citate bine memorate, ceea ce îi dispensează de efortul 

şi răspunderea unei opinii personale. Citatul e un excelent auxiliar, atunci când vrei 

să epatezi, să te legitimezi, să-ţi camuflezi lipsa de idei. Nu zic că, în sine, a practica 

citatul e dezonorant. Dar e un fapt că, de multe ori, cel care citează nu are 

discernământul, civilizaţia, adecvarea necesare pentru a se folosi decent de citat: ba 

mai mult, citează în aşa fel încât se compromite nu numai pe sine, dar şi pe autorul 

– inocent - al citatului. 

Andrei Pleşu 

Am descoperit în ceruri multe lucruri care nu mai fuseseră văzute înainte de veacul 

nostru. Noutatea acestor lucruri şi unele consecinţe care au rezultat din acestea, aflate 

în contradicţie cu noţiunile fizice susţinute în comun de filozofii academici, au stârnit 

împotriva mea un număr considerabil de profesori (mulţi dintre ei ecleziaşti), ca şi 

cum aş fi aşezat lucrurile acestea pe cer cu propriile mele mâini, pentru a tulbura 

natura şi pentru a răsturna ştiinţele. Aceştia par să fi uitat că sporirea adevărurilor 

cunoscute stimulează cercetarea, fundamentarea şi dezvoltarea artelor. 

Galileo Galilei 

 

http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=James+Cook

